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Agevolazioni Ici per famiglie con portatori di handicap 
 

 L’aumento della detrazione prima casa per le famiglie con portatori di handicap è la 
grossa novità di quest’anno per quanto riguarda la determinazione dell’imposta comunale 

sugli immobili. La Giunta, infatti, ha approvato la delibera che consente di detrarre 360 mila 
lire, anziché 240 mila, dall’Ici applicata all’abitazione principale. La condizione necessaria 

per richiedere l’agevolazione è che all’interno della famiglia sia presente un portatore di 

handicap con invalidità al 100% certificata dall’ufficio invalidi civili dell’Asl. Le domande 

vanno presentate all’ufficio tributi del Comune, al quale è possibile richiedere ulteriori 

informazioni telefonando ai numeri 0143/772.259 - 223.  

 

 A parte questa importante novità, le aliquote e le detrazioni rimangono invariate 

rispetto all’anno scorso. L’aliquota del 5 per mille è applicata all’abitazione principale 

(detrazione di 240 mila lire anche per anziani e disabili con residenza in istituti di ricovero, 

purché la casa non sia stata affittata). Rimane, inoltre, confermata l’applicazione dell’aliquota 

al 5 per mille e la detrazione di 240 mila lire per le abitazioni date in uso gratuito a familiari 

(figli, genitori, fratelli, sorelle), ed è sempre del 7 per mille l’aliquota applicata agli immobili 

sfitti. Per casi particolari (immobili inagibili soggetti ad interventi di ristrutturazione, nuovi 

stabilimenti industriali e artigianali, ecc.) anche quest’anno è in vigore l’aliquota agevolata del 

4 per mille. 
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